
 

 
 

 

 
 

 
   

 

 
  

 
 

 
 

 

   
  

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

  
 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

  
  

 
  

 
  

  

 
 

  
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 3من  1الصفحة 
 

 دولة فلسطين              
 وزارة التربية والتعليم            

 العامة   متحاناتلاالإدارة العامة ل     
     العلمي  الفرع:

   كيمياءال المبحث:  
 -- الورقة:  
 --   الجلسة:

     

 State Of Palestine                          بسم الله الرحمن الرحيم 

                          Ministry of Education  

                D. G. of General Examinations 

 السبت  :اليوم
 م 2022/  12  /  03  التاريخ:

 ساعتان مدة الامتحـان:  
 ( علامة  100)  :مجموع العلامات

 امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة  
 م 2022للعام    -   الاستكمالية   الدورة 

 ( منها فقط خمسة( أسئلة، أجب عن )سبعةملاحظة: عدد أسئلة الورقة )
 
 

   ( علامة 02السؤال الأول: ) 
 ثم أجب عنها:  ،أدرس الأسئلة الآتية  

 ة للطيف المرئي؟          . ما مدى الأطوال الموجي  1 
 ؟ Cr24لكترونات المنفردة في ذرة العنصر . ما عدد الإ2  
 ة. . أذكر أربع خواص للعناصر الانتقالي  3  
 (.Mg12Al, 13Cl , 17. رتب العناصر الآتية حسب طاقة التأين الأول لذراتها )4  
 مول/لتر. (0.001تركيزه ) 3HNOلمحلول حمض النيتريك  pH. احسب الرقم الهيدروجيني 5  
 ة ،  قاعدة ماركوفينكوف(.م ، علميات تلقائي  الآتية: )المحلول المنظ   بكل من المصطلحات . ما المقصود 6  

  
 علامة(  20السؤال الثاني: ) 
إذا علمت أن رتبة التفاعل الكلي يساوي  ،  2C →  A +B  يُبين الجدول بيانات تفاعل افتراضي عند درجة حرارة معينة:أ(    

 علامات( 10)                                                                       (، أجب عن الأسئلة الآتية:2)
 .         مبيناً رتب المواد المتفاعلة اكتب قانون سرعة التفاعل .1
 ، وما وحدته؟ kما قيمة ثابت سرعة التفاعل  .2
رت سرعة التفاعل   .3 تُعد نظرية التصادم من أوائل النظريات التي فس 

 الكيميائي، أجب عن الأسئلة الآتية:
   ب( ما شروط التصادم الفع ال؟   ؟      ماذا افترضت هذه النظرية  (أ

 أجب عن  ة،لبعض المركبات العضوي   كيميائيةمن الصيغ ال ، والذي يحتوي على عدد  تيعلى الجدول الآ ا  اعتماد (ب 
 علامات( 10)                                                                                      الآتية:الأسئلة 

                                                                                 
 
 
 
ن الذي ي رمز المركب ما  .1  ؟  (و)المركز الساخن إلى المركب  4SO2Hمن إضافة حمض  تكو 
 ؟(ب )المركب  مع (Na) فلز الصوديوم تفاعلنواتج  ما  .2
 ؟ في وسط حمضي  (4KMnO)بـ  (هة المركب )أكسد  ب الناتج منالمرك رمز ما .3
 تمثل:  كيميائية ةاكتب معادل .4

 إلى المركب )أ(.  HClأ. إضافة 
 إلى المركب )ج(.  4LiAlHب. إضافة 

 X 10-34 66.62جول، ثابت بلانك)هـ( =  X 10-18 2.18ثابت بور)أ(=   بعض الثوابت التي تلزمك في الإجابة:
 نانومتر( 109م =  1)   (.  1-م 107×1.1م/ث، ثابت رايدبيرج= X 108  3جول. ثانية، سرعة الضوء )س( = 

  عنها جميعا  ( أسئلة، وعلى المشترك أن يجيب ثلاثةالقسم الأول: يتكون هذا القسم من )
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 علامة(  20السؤال الثالث: )     

( Oالعنصر)إذا علمت أن ذرة    ،(R, L, M, N , O, P, Qلديك العناصر الافتراضية الآتية متتابعة في العدد الذري )أ(    
  :أجب عن الأسئلة الآتيةولها أعلى طاقة تأي ن أول،  قع في الدورة الثالثةت (Nالعنصر)لها أكبر حجم ذري، وذرة 

                   علامات(  10)                                                                                                       
 ؟ Qلكتروني للعنصر اكتب التركيب الإ .1
   ، هالوجين(.ترابي )قلوي  عنصر استخرج من الجدول .2
 ؟   Rللإلكترون الأخير في ذرة العنصر  ( ,msℓ, mℓn ,)ة الأربعة . اكتب الأعداد الكمي  3
   ؟+(  ½= ℓms , 0 = m)( والتي تمتلك أعداد الكم Pما عدد الإلكترونات في ذرة العنصر). 4
 ة رابطة التكافؤ؟  . ما المقصود بنظري  5

 لآتية: أجب عن الأسئلة ا ثم  ، مول/لتر(  0.1لعدد من المحاليل متساوية التركيز ) pH تي الذي يُبي ن( ادرس الجدول الآب
 علامات( 10)                                                                                                        

 
 استخدم المعلومات في الجدول، ثم أجب عن الأسئلة الآتية:  .1

 . ب. رمز حمض قوي أحادي البروتون                            . NaClرمز محلول ملح  أ.
 . KOHد. رمز محلول                            .Dفي  ] OH- [احسب  ج.      

  ؟ لوري  -برونستيد . ما المقصود بقاعدة 2
  

                                                                                                                     
 علامة(  20السؤال الرابع: ) 

 علامات( 10من حيث:                                                 ) 3FB  (B5 ,N7  ,F9)  و  3NFبين قارن  أ(  
 . شكل أزواج الإلكترونات حول الذرة المركزي ة.    2            تمثيل لويس.                      .1
نة للذرة المركزي ة. في sنسبة خواص . 3     .. الأفلاك المتداخلة لتكوين الروابط4          الأفلاك المهج 
  . الزاوية المتوقعة بين الروابط حول الذرة المركزية.5

 علامات( 10خلال دراستك لوحدة الحموض والقواعد أجب عن الأسئلة الآتية:                                  )من  ب(
ن من )  لمحلو .  1   (  0.1(، و) ka    =1.8  x  10-5) COOH 3CH( مول/لتر من حمض الأستيك الضعيف0.1منظ م يتكو 

الحجم،  COONa3CHمول/لتر من ملح أسيتات الصوديوم   التغير في  بإهمال  قيمة    احسب ،    عند   pHالتغي ر في 
 إلى لتر من المحلول المنظ م.    HCl حمض  ( مول من0.01إضافة )

يات، من التحد   اً . بالرغم من نجاح مفهوم ارهينيوس في تفسير كثير من خواص الحموض والقواعد، إلا أنه واجه عدد 2   
                                         ذكرها. ا

 ( مةعلا  20السؤال الخامس: ) 
 علامات( 10)             ، أجب عن الأسئلة الآتية: وسرعة التفاعل الكيميائي ة( من خلال دراستك للديناميكا الحراري  أ  

 احسب التغي ر في العشوائي ة القياسي ة .1
oS ∆  للتفاعل الآتي: المصاحبة   

 (. HCl 186.7 =لـ 2Cl = 223  ،oSلـ 2H = 130.6  ،oSلـ oSجو :)1و كلفن  298علماً بأنًّ قيم العشوائي ة عند               
 .  معللًا إجابتكاً  تلقائي  سابقد درجة الحرارة المناسبة لجعل التفاعل الحد   .2
 . (طاقة التنشيط حسب نظرية الحالة الانتقالية، رتبة التفاعل الكيميائيبالمصطلحات الآتية: ) ما المقصود  .3

 فقط.  وعلى المشترك أن يجيب عن )سؤالين( منها سئلةأ)أربعة( ن هذا القسم من القسم الثاني: يتكو  
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 تابع السؤال الخامس  
                                                                   علامات(  10)                        إذا كانت الطاقة الناتجة عن عودة إلكترون ذرة الهيدروجين إلى المدار الثانيب(  

 : جد، جول 4.578X  10-19تساوي  
                   الإلكترون.  انتقل منه)ن( الذي  رقم المستوى  .1
        .(n=1) لكترون من المستوى )ن( إلى مستوى الاستقرارعند عودة الإ الممكنة عدد خطوط الطيف .2
 . إشعاع طول موجة الخط الطيفي الذي يمتلك أقل طاقة .3
ما الُأسسْ التي قامتْ    ،الميكانيك الكمي )الموجي( تفسيراً مقبولًا وشاملًا لبنية الذرات عديدة الإلكترونات   قد متْ نَظري ة  .4

 تلك النظري ة؟   عليها
 

 ( ةعلام  20السؤال السادس: )  
 علامات( 10)                                   للبناء الإلكتروني للذرة، أجب عن الأسئلة الآتية:من خلال دراستك  (أ

 .  n=2في المستوى الرئيس   .1
 عدد المستويات الفرعية فيه؟ ما  * 

               الأفلاك في هذا المستوى؟ما عدد * 
 ؟ السعة القصوى من الإلكترونات لهذا المستوى ما * 

ن.           ب. تتابع المناطق المضيئة . 2  قارن بين الطيف المتصل والطيف المنفصل من حيث: أ. كيفية التكو 
ر العبارة3  . . يستخدم علماء الفيزياء الفلكية التحليل الطيفي للإشعاعات لمعرفة مكونات النجوم. فس 

 (، ثم أجب عن الأسئلة التي الآتية: 2Cl( مع غاز الكلور)2Hالذي يمثل تفاعل غاز الهيدروجين) أدناه،ادرس الشكل  ب( 
     علامات( 10)                                                                                                           

 للتفاعل.  ∆H. احسب 1
 ما نوع التفاعل الكيميائي وفق تغيرات الطاقة المصاحبة له؟  .2
 (؟ B  ،Dالرموز) كل منذا تُمث ل ما. 3
 ؟ . ما قيمة طاقة المعقد المنشط4

                                                                                                                                 
 ( ةعلام 20السؤال السابع: ) 

 علامات( 10)    أ( من خلال دراستك لوحدة الكيمياء العضوي ة، أجب عن الأسئلة الآتية:                             
 . كيف يمكن التمييز بين الأزواج الآتية، مستعيناً بالمعادلات:                         1

 .بروبانون والبروبانال( -2)أ.        
 .               (والهكسان ايثانول -1)ب.        

 حضر الايثانال من الايثانول باستخدام اية مواد غير عضوية مناسبة. . 2 
 

 علامات( 10)         :وفق الخطوات الآتية  2Oوالأكسجين  O 2Hإلى الماء 2O2Hيتفكك فوق أكسيد الهيدروجين  ب(
 
 
 

 أجب عن الأسئلة الآتية: 
         اكتب صيغة المادة الوسطي ة. .2                اكتب معادلة التفاعل الكلي ة. .1
 ما المقصود بآلية التفاعل؟   .4                 اكتب قانون سرعة التفاعل. .3

 انتهـت الأسئلـة 
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 القسم الأول
 : السؤال الأول

 ( نانوميتر.750 - 380يتراوح طول موجة الطيف المرئي ما بين ). 1

2 .53d 1Cr : [Ar] 4s24 

 
 

 

 

 

 

  = 6عدد الإلكترونات المنفردة 

 جيدة التوصيل للحرارة والكهرباء.      -3لها لمعان فلزي.         -2جميعها فلزات.       -1. 3

 في درجات الحرارة العادية. صلبة -4    

 حالة شاذة(. Alو  Mg)يوجد بين  Al < Mg < Clحسب طاقة التأين الأول: . 4

5 .-
3+      NO      +O3H       O        2+      H      3HNO 

 مول 1مول                                           1                           

 مول/لتر 0.001مول/لتر                                0.001                          

pH  =-  لو]+O3H[  =-  3=  0.001لو 

عند إضافة كميةة قليلةة مةن حمةي قةوي  pHعبارة عن محلول يقاوم التغيرات الكبيرة في قيمة :  المحلول المنظم* . 6

 أو قاعدة قوية إليه.

 فيزيائية وكيميائية تتم دون مؤثر خارجي. عبارة عن تغيرات:  عمليات تلقائية* 

عند إضافة هاليدات هيدروجين أو ماء إلى ألكين غير متماثل، فإن ذرة الهيدروجين ترتبط :  قاعدة ماركوفينكوف* 

 بذرة الكربون المشاركة في الرابطة الثنائية، والمرتبطة بأكبر عدد من ذرات الهيدروجين.
    

************************************************************************** 

 : السؤال الثاني
 :Bثابت، يتم إيجاد رتبة  A( حيث تركيز 3،1، من التجربتين ) ص ]B[ س ]k ]Aالتفاعل =  عة. سر1 (أ

 (1........ ) ص (0.2) سk (0.3)=  3-10×  2(: 1التجربة ) من

 ( ينتج أن:1( على المعادلة )2( بقسمة المعادلة )2........ )  ص(0.8) سk (0.3)=  3-10×  8(: 3من التجربة )

 . B  =1، أي أن رتبة التفاعل بالنسبة للمادة  1=  ص  ص 4=  4

 . A  =1(، فإن رتبة المادة 2* بما أن رتبة التفاعل الكلي تساوي )

  = سرعة التفاعل[B] [A] k 

 سرعة:يتم تعويي بيانات إحدى التجارب في قانون ال. 2

    2  ×10-3  =k  ×0.3  ×0.2   k  =0.033 لتر/مول.ث 

 ينتج التفاعل الكيميائي عن تصادم بين دقائق المواد المتفاعلة. -1أ( . 3

 تتناسب سرعة التفاعل تناسباً طردياً مع عدد التصادمات الكلية التي تحدث في وحدة الحجوم في الثانية  -2       

 الواحدة.           

 أن تملك الجزيئات المتصادمة الحد الأدنى من طاقة التنشيط. -1ب(     

 أن يحدث التصادم بين الجزيئات المتصادمة بالاتجاه المناسب الذي يؤدي إلى تكوين النواتج. -2         

 بروبين. -المركب )أ( . 1ب( 

 . 2Hويتصاعد غاز الهيدروجين  ONa2CH2CH3CH. ينتج 2     

 (2022) الإستكمالية )الثالثة(الدورة إجابات امتحان الثانوية العامة / 
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 حمي بروبانويك. -المركب )ج( . 3

 Cl2CHCl CH 3CH        +       HCl                2= CH CH3CH أ( .4

 OH2CH2CH3CH         4COOH           LiAlH2CH3CHب(    
 

************************************************************************** 

 : السؤال الثالث

 أ( 

 Q P O N M L R العنصر

 3 3 3 3 4 4 4 الدورة

  III B II A I A VIII A VII A VI A V A المجموعة
 

1 .13d 24s 63p 23s 62p 22s 2Q : 1s   13أوd 2[Ar] 4s 

 M، هالوجين :  Pقلوي ترابي : . 2

3 .33p 23s 62p 22s 2R : 1s 

n l ml ms 

3 1 +1 , 0 , -1 +½ , -½ 

4 .24s 63p 23s 62p 22s 2P : 1s 

 
 عدد الإلكترونات التي تمتلك الأعداد الكمية )l, 0 = m sm(+½ =   =6 إلكترونات 

إحدى نظريات تمثيل الروابط الكيميائية بين الذرات بطريقتي تداخل الأفلاك الذرية، وطريقة :  نظرية رابطة التكافؤ. 5

 الأفلاك المهجنة.

         Aحمي قوي أحادي البروتون : ب.        NaCl  :C. أ. ملح 1ب( 

 مول/لتر  O3H[  =10-pH  =10-9+[ج.      

         ]-OH[  =wK  /]+O3H[  =1  ×10-14  /10-9  =1  ×10-5 مول/لتر 

 KOH  :Eرمز محلول  د.      

 من مادة أخرى عند تفاعلهما. )H+(المادة التي تستقبل بروتوناً :  لوري -قاعدة برونستد . 2
 

************************************************************************** 

 الثانيالقسم 
 : الرابعالسؤال 

 أ( 

 NF3 BF3 وجه المقارنة

 . تمثيل لويس1

  

 مثلث مستو   رباعي الأوجه أزواج الإلكترونات حول الذرة المركزية شكل. 2

 في الأفلاك المهجنة للذرة المركزية sنسبة خواص . 3
  3spتهجين 

 أقل sنسبة 

 2spتهجين 

 أكبر sنسبة 

 p-3sp p-2sp . الأفلاك المتداخلة لتكوين الروابط4

    120    109.5 الزاوية المتوقعة بين الروابط حول الذرة المركزية. 5
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 :HClحمي للمحلول المنظم الأصلي قبل إضافة  pHحساب  : أولاً  .1ب( 

   (aq)
+O3+    H    (aq)

- COO3CH  =====    (l)O2+   H    (aq)COOH3CH 

     (aq)
++    Na    (aq)

- COO3CH  ----    (l)O2+   H    (s)COONa3CH  

 مول/لتر 0.1مول/لتر                                             0.1                               

]OOHC3CH[   =0.1   ،  مول / لتر]- COO3CH[  =0.1 . مول / لتر 

 aK  =]+O3][H-COO3[CH 

      ]COOH3CH[ 

  ]+O3H[  =aK  ×]COOH3CH[ 

                                ]-COO3CH[ 

 مول/لتر 10-5×  1,8=  (0.1/0.1)×  10-5×  1,8=         

pH  =-  لو]+O3H[  =-  744=  5-10×  1,8لو. 

 ً حسب قاعدة سوف ينحاز التفاعل نحو المواد المتفاعلة )عكسي(  المحلول المنظم الأصليإلى  HCl ضافةإعند :  ثانيا

 : COO3CH-ويقل تركيز  COOH3CH، فيزداد تركيز لوتشاتيلييه

[HCl]  = مول/لتر 0.01=  1/  0.01= ن/ح 

 +O3+   H   -Cl   O   2HCl   +  H 

 مول/لتر 0.01                        ر   مول/لت 0.01         

 +O3+  H  -COO3CH           O2H+           COOH3CH 

 مول/لتر 0.1                                           مول/لتر  0.1                 : قبل

 مول/لتر 0.01+                                        مول/لتر  0.01-      : التغير

 مول/لتر 0.11                                       مول/لتر   0.09     :                 بعد

]+O3H[  مول/لتر 5-10 × 2.2=  (0.09/  0.11)×  5-10×  1,8= الجديد 

pH  =- 4.66=  5-10 × 2.2 لو 

 قيمة  نقصتpH  عند إضافة حميHCl 0.08( = 4.66 - 4.74لمنظم بمقدار )إلى المحلول ا 

 مثل مركب  OH-( لم يستطع تفسير الخواص والسلوك القاعدي لبعي المواد التي لا يوجد في صيغتها أيونات 1. 2

 .3NHالأمونيا         

 غير  ( اقتصر تعريفه على المواد في المحاليل المائية فقط، ولم يفسر تفاعلات الحموض والقواعد في المحاليل2    

 المائية.        

 ، NaF ،Cl4NH ،COONa3CH( لم يفسر الخواص الحمضية والقاعدية لمحاليل بعي الأملاح في الماء مثل 3    

        KCN. 

************************************************************************** 

 : الخامسالسؤال 
 ([oS 2Cl( + )oS 2H]) -[ oS HCl×  2= ] متفاعلات z oS - نواتج oS  =z oS. 1أ( 

 جول/كلفن 19.8[ = 130.6+  223] -[ 186.7×  2= ]              

(، ويصةةاحبه زيةةادة فةةي -:  H. سةةيكون التفاعةةل تلقائيةةاً عنةةد جميةةع درجةةات الحةةرارةا لأن التفاعةةل طةةارد للحةةرارة )2

 فإن التفاعل سوف يكون تلقائياً عند جميع درجات الحرارة. ستكون سالبة وبالتالي G: +(، فإن  Sالعشوائية )

: الحةةد الأدنةةى مةةن الطاقةةة اللازمةةة لتكةةوين المعقةةد المنشةةط مةةن المةةواد طاقةةة التنشةةيط حسةةب نظريةةة الحالةةة الانتقاليةةة. 3

 المتفاعلة.

 مجموع رتب المواد المتفاعلة التي تظهر في قانون سرعة التفاعل.: رتبة التفاعل الكيميائي

 

 جول: 19-10×  4.578 -ط =  . عند عودة الإلكترون إلى المدار الثاني تكون الطاقة منبعثة 1ب( 

( 1  -  1 ط =  أ    ) - 4.578  ×10-19  =2,18  ×10-18  ( 1  -  1  )  (:18-10×  2.18)بالقسمة على 

 4    2 ن                                                         2 2ن   2 1ن             



 4   نابلس / أ. وليد خرمهب أكاديمية القرآن الكريم -داد : مدرس الكيمياء إع

- 0.21 (  = 1  -  1   ) ( = 1  - 0.25 )  

                             2 1ن          4   2 1ن                

0.04  = 1     25=  2 1ن   المدار الذي انتقل منه الإلكترون(. 5=  1ن( 

    2 1ن           

 خطوط 10( = 1ن =   5عدد خطوط الطيف الممكنة من )ن = . 2

 (:4ن =   5أقل طاقة إشعاع ستكون عند عودة الإلكترون من )ن = . 3
1    =1,1  ×10 7  ( 1   -  1   ) 
 2 2ن    2 1ن      ل                
 1-م 5 10×  2.475=  0.0225×  7 10×  1,1( =   1  -   1 )  7 10×  1,1=    1
 2 5     2 4      ل                
  = م 6-10×  4.04=           1         ل 

            2.475  ×10 5     

 الطبيعة الموجية للجسيمات المتحركة للعالم دي برولي. -1 . 4

 معادلة الموجة للعالم شرودنغر. -2     
 

************************************************************************** 

 : سادسالالسؤال 
 

       n  =2 * عدد المستويات الفرعية =. 1أ( 

 إلكترونات 2n 2  =8* السعة القصوى بالإلكترونات =     أفلاك 2n  =4* عدد أفلاك المستوى =        

2 . 

 الطيف المنفصل الطيف المتصل وجه المقارنة

أ. كيفيةةةةةةةةةةةةةةةةةةة 

 التكوّن

ينةةتح عةةن تحليةةل الضةةوء الصةةادر عةةن المصةةباح 

ي )مصةةةةةباح التنجسةةةةتون( أو ضةةةةةوء الكهربةةةةائ

 الشمس.

ينةةةةتج عةةةةن تحليةةةةل الضةةةةوء الصةةةةادر عةةةةن ذرات 

الغةةازات أو العناصةةر المتهيجةةة مثةةل الهيةةدروجين 

 والصوديوم .

ب. تتةةةةةةةةةةةةةةةةابع 

المنةةةةةةةةةةةةةةةةةاطق 

 المضيئة

لا يوجةد فراغةات أو فواصةل بةين ألوانةه ويكةةون 

علةةةةى شةةةةكل إشةةةةعاعات متصةةةةلة تشةةةةمل جميةةةةع 

 الأمواج الضوئية المرئية.

منةةاطق الطيةةف المختلفةةة وبةةين ألوانةةه  يوجةةد بةةين

حةةةواجز أو فواصةةةل معتمةةةة ويتكةةةون مةةةن بعةةةي 

  الأمواج الضوئية المرئية.
 

صفة مميزة لكل عنصر، حيث يختلف من عنصر إلى آخر، ولا يوجد عنصران لهما نفس الذري يعتبر الطيف  .3

خدم العلماء جهاز السبكتروجراف في ، لذلك استالطيف، كما هو الحال ببصمة الاصبع التي تختلف من شخص لآخر

 .التعرف على مكونات بعي النجوم

 كيلو جول 200=  100 - 300طاقة المواد المتفاعلة =  -= طاقة المواد الناتجة  H. 1 ب(

 موجبة. Hلأنه . التفاعل ماصاً للطاقة 2     

ً  للحرارة اً اردأن تفاعل غاز الهيدروجين مع غاز الكلور ط من المفروض : تنويه *  .وليس ماصا
     3 .B  ،طاقة المعقد المنشط :D  :.طاقة التنشيط 

 كيلو جول. 400. طاقة المعقد المنشط = 4     

************************************************************************** 

 : السؤال السابع
حيةث يحةدث تفاعةل مةع  ،)OH/  +2uC-(الةذي يحتةوي علةى و محلول فهلةنجيستخدم  :(بروبانون والبروبانال) أ(. 1أ( 

بينمةا لا يحةدث  ،O2uCكسةيد النحةاس أللمحلول وينتج راسب بني محمر مةن  زرقلأويختفي اللون ا ،(لدهيدأ)بروبانال 

 :(كيتون) تفاعل مع بروبانون
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من  اختبار يحتوي على كل   أنبوبالصوديوم إلى قطعة صغيرة من عنصر  ضافةإتم ي :(يثانول وهكسانإ) (ب   

هيدروجين يكون المركب كحول ، وملاحظة ما سيحدث، ففي حالة حدوث تفاعل وتصاعد غاز اليثانول والهكسانلإا

 :ان(هكسانول(، وفي حالة عدم حدوث تفاعل يكون المركب ألكان )يثإ)

2(g)ONa     +     H2CH32CH      OH      +     2Na      2CH32CH 

                             ايثوكسيد الصوديوم                                        ايثانول                           

CH3CH2CH2CH2CH2CH3       +      Na          لا تفاعل 

 انهكس                                                                                                                          
 :تيةلآحسب المعادلة ا ،يثانول باستخدام مسحوق النحاس الساخنلإكسدة اأيتم . 2

 
 2O    +    O2H2            2O2H2    :معادلة التفاعل الكلية .1ب( 

 IO- :المادة الوسيطة. 2     

 ]k-I] [2O2H [سرعة التفاعل =  :اعلقانون سرعة التف. 3     

 .ةاتجالنالمواد تكوين وتصف عملية حدوث التفاعل الخطوات الأولية التي مجموع  : لية التفاعلآ. 4     

 

 
 

 


